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COMENTARIO DA PROVA

Uma prova bem distribuida no critério dificuldade, pois ao lado de questbes bem faceis (8, 9, 10 e
14, por exemplo), havia questdes um pouco mais complexas. Lamentam-se apenas as excessivas
memorizagdes de detalhes, observadas nas questdes 6, 16, 23 e 28.

A abrangéncia teria sido maior se outros assuntos também tivessem sido abordados, como
Classificagéo Periodica dos Elementos, Ligacbes Quimicas, Radioatividade, Bioquimica e Polimeros.

Seguindo a tradicéo do ITA, possivelmente o tempo foi curto para a resolucdo destas 30 questdes.
Porém, os candidatos que verdadeiramente se empenharam ao longo do ano tiveram bons resultados.

Professores de Quimica do Curso Positivo.

Resolucéao:

I. Errado, imediatamente apds a mistura o sistema fica turvo e posteriormente adquire a aparéncia limpida transparente
e incolor. Entao a fase Unica so se estabelece apés alguns instantes.

[l. Correto, na solugdo agua + metanol ha todas as espécies citadas.

I1l. Errado, a solugdo tem densidade menor que 1 g/cm3 pois 0 metanol € menos denso que a agua. O gelo formado de
agua pesada (DZO(S)) € mais denso que a solucao e portanto afunda.

Alternativa c.

Resolucéo:

Alternativa e.
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Questdo 3. Nas condigdes ambientes sdo feitas as seguintes afirmagdes sobre o acido tartarico:

L. E um sélido cristalino.

I1. E solvel em tetracloreto de carbono.

II.  E um 4cido monoprético quando em solugdo aquosa.

IV. Combina-se com ions metalicos quando em solugéo aquosa.

Das afirmagdes acima, esta(do) CORRETA(S) apenas

A() lell B() lelV. C() llelll
D() IllelV. E() IV.
Resolucéo:

A estrutura do acido tartarico é

H H
o) | Pe
Sc-c-c-c”
/ AN
HO | OH
OH OH

I. Correto, é um sélido cristalino

Il. Errado, é uma substancia altamente polarizada é portanto muito pouco soltivel (insoltvel) em tetracloreto de carbono.
I1l. Errado, tem dois radicais carboxila logo € um acido diprético.
IV. Correto, em solugédo combina-se com alguns ions metdlicos formando precipitado.

Alternativa b.

Questdo 4. Considere que 1 mol de uma substancia sélida estd em equilibrio com seu respectivo liquido na
temperatura de fusdo de —183 °C e a | atm. Sabendo que a variagdo de entalpia de fusdo dessa substincia é
6,0 kJ - mol ', assinale a opgdo que apresenta a variagio de entropia, em J - K ™' - mol .

A() -20 B() -33 C() +50 D() +67 E() +100

Resolucéao:

46 = 44 - TA4S

Mo pitecche i % 4G = 0. £./56

AH — 7T4s = 0
ds = 4d
T
AS _ 6/0 . AOB 3- MQQ_L
90 K

AS = 6% Jm

Alternativa d.
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Questao 7. Assinale a op¢do que contém a base conjugada de OH ™.

A() 07 B() O C() O D() HO  E() H
Resolucéo:
+ ;
Baac =+ H == Acwde
\ B C'oin‘\i)q\c\ckg !
s (3
O + H == (oW~
"V"_'
Baag
Cpmdo\)&aﬂ@\a
de (OH)”

Alternativa a.

Questdo 8. Assinale a opgdo que contém o numero de oxidagédo do crdmio no composto [Cr(NH;),Ct,]".
A() Zero B() +1 C() +2 D() +3 E() +4

Resolucéao:

Alternativa d.






